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B4_E8_AE_A1_c97_647396.htm 1. 6树与二叉树 1.6.1树的基本概

念 (P26P28) 在树结构中，每一个结点只有一个前件，称为父

结点，没有前件的结点只有一个，称为树的根结点，简称为

树的根。 在树结构中，每一个结点可以有多个后件，它们都

称为该结点的子结点。没有后件的结点称为叶子结点。 在树

结构中，一个结点所拥有的后件个数称为该结点的度 在树中

，所有结点中的最大的度称为树的度。 根结点在第1层。 树

的最大层次称为树的深度。 1.6.2二叉树及其基本性质

(P28P31) 1. 什么是二叉树 二叉树具有以下两个特点： ① 非空

二叉树只有一个根结点； ② 每一个结点最多有两棵子树，且

分别称为该结点的左子树与右子树。 2. 二叉树的基本性质 性

质1在二叉树的第K层上，最多有2K-1(K≥1)个结点。 性质2深

度为m的二叉树最多有2m-1个结点。 性质3在任意一棵二叉树

中，度为0的结点(即叶子结点)总是比度为2的结点多一个。 3.

满二叉树与完全二叉树 (1)满二叉树 所谓满二叉树是指这样的

一种二叉树：除最后一层外，每一层上的所有结点都有两个

子结点，这就是说，在满二叉树中，每一层上的结点数都达

到最大值，即在满二叉树的第K层上有2K-1个结点，且深度

为m的满二叉树有2m-1个结点。 (2)完全二叉树 所谓完全二叉

树是指这样的二叉树：除最后一层外，每一层上的结点数均

达到最大值；在最后一层上只缺少右边若干结点。 满二叉树

也是完全二叉树，而完全二叉树一般不是满二叉树。 性质6

设完全二叉树共有n个结点。从根结点开始，按层序用自然



数1,2，⋯，n给结点进行编号，则对于编号为k(k=1,2,⋯,n)的

结点有以下结论： ① 若k=1，则该结点为根结点，它没有父
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